

阅读

“书中自有黄金屋”，我觉得阅读不仅可以让我充满智慧，而且也可以增加我和父母之间的感情。

成为小学生后，我更加喜欢阅读。每天睡觉之前，阅读是我必做的，因为它会“领”我去看我不知道的事情。比如《小老虎历险记》里的虎妈妈力雅和小老虎力力为什么想离开动物园，他们是怎么走散的，最后他们又是怎么重逢的，真的是一波三折。我看到了虎妈妈对小老虎的爱，也看到了小老虎和虎妈妈走散后的独立、坚强，这些都值得我们去学习。

接下来，我想给大家讲讲“亲子阅读”。有的时候，爸爸妈妈会给我讲故事：他们会“带”我“浏览”祖国的大好山河；会“带”我穿越到花果山，看看孙悟空；甚至还会“带”我去北京，看看紫禁城。每次他们讲完的时候，我都会很兴奋，会给他们一个微笑，他们也会拥抱我一下，然后我再美美地进入梦乡。

我爱阅读，也爱我的爸爸妈妈！

南通高等师范学校附属小学一(1)班 顾孙冉
指导老师 顾秋洁

我的姥姥

我爱我的姥姥，她很疼爱我。每天早上，姥姥是家里第一个起床的，她会给大家准备丰盛的早餐。吃完早饭后，姥姥会给我梳辫子，指尖翻飞中漂亮的小辫子就梳好了！每天放学，姥姥总是第一个站在校门口接我，风雨无阻。她关心我在学校的表现，我也会和她分享学校里的趣事，把我学到的知识讲给她听。

姥姥虽然很疼爱我，但是从不允许我做不对的事情。在我犯错误的时候，姥姥总是不厌其烦地讲道理给我听，用她的小妙招让我心悦诚服。

岁月不居，时节如流。随着岁月的流淌，姥姥如今已是两鬓斑白。我心里时常想：等我长大了，一定要好好孝顺我的姥姥，让她成为世界上最幸福的姥姥！

南通开发区实小集团龙腾校区一(2)班 范欣玥
指导老师 尹苗苗

快乐足球

上周末，“叮叮叮”的闹铃声刚响起，我就穿衣服起床了，因为今天有我最喜欢的足球训练课，所以我提前定了闹钟。

上午9点，爸爸带我到了足球训练馆，其他小朋友也陆续赶到。随着教练的一声哨响，训练正式开始了，跑圈、颠球、分组对抗。天气虽冷，但不一会儿我们就满头大汗，有的队员脸红扑扑的，像个红苹果。

在球场上，大家最喜欢的就是打比赛，因为进球的感觉让人兴奋。我们10个人分成了红蓝两队进行“五打五”。你看，在绿草地上奔跑的那个小男孩，球像有魔力似的在他的脚下滚动。只见他使出浑身力气猛地一踢，球像离弦的箭一样射了出去，在空中划出一个完美的弧线后，径直飞向球门。守门员措手不及，无奈地看着门里滚动的足球。顿时，球场上爆发出阵阵喝彩声！那个帅气的男孩就是我！比赛结束了，我们2:0战胜了蓝队，队员们高兴地互相击掌。

足球让我痴迷，因为它带给我无尽的快乐。

南通开发区实小集团龙腾校区一(6)班 周子屹
指导老师 陈秀芳

我多想去看一看

妈妈告诉我，沿着崎岖的山路就会走进西藏。遥远的西藏，有白茫茫的雪山，阳光照在雪山顶上，有日照金山的美景。神山脚下，矗立着

雄伟的布达拉宫，周边挂满了经幡，庄严而又神圣。远处的牛羊在广阔的草原上吃草，它们享受着温暖的阳光、嫩嫩的青草和甜美的山泉水，它们无比快乐。再往前，阳光洒在清澈的湖面上，波光粼粼，令人向往。我对妈妈说，我多想去看一看，我多想去看一看！

爸爸告诉我，跟着轮船的步伐就会走进青岛。遥远的青岛，有一片无边无际的大海。海滩上有形状各异的贝壳，海底有五彩斑斓的水母，海风一吹，带来咸咸的味道。虎鲸会自由自在地在海面上跳跃，把蔚蓝的大海掀起朵朵浪花。我对爸爸说，我多想去看一看，我多想去看一看！

南通开发区实小集团龙腾校区一(6)班 顾子青
指导老师 陈秀芳

小蝌蚪回家

周末，爸爸带我到能达公园寻找春天。阳光明媚，花儿竞相开放，有雪白的梨花、粉红的桃花、金色的迎春花……小鸟叽叽喳喳地叫着，好像在和风姑娘说：“春天真美丽呀！”

一路欣赏着美景，突然看见不远处有一片大水塘，塘水清澈见底，塘面平静无波，像一面明晃晃的大镜子。走近一看，水里像黑色小豆子的东西不正是可爱的小蝌蚪吗？我高兴坏了，忙告诉了爸爸。他到附近买来了网子和小桶，我迫不及待地开始了打捞工作。小蝌蚪可真多！不一会儿，桶里就装满了。

小蝌蚪全身乌黑乌黑的，圆圆的脑袋，长长的尾巴。我记得课文里说过，小蝌蚪会慢慢长出后腿，再长出前腿，然后尾巴变短消失，最后就变成白肚皮绿衣裳的青蛙，青蛙可是捕捉害虫的小能手……想到这儿，我看了看桶里的小蝌蚪，又看了看水塘，突然感觉自己像是做错了什么。

我连忙拎起桶，把桶里的小蝌蚪全倒回了水塘里，一边倒一边说：“小蝌蚪，回家吧！水塘才是你们的家园，你们要快快长大，变成青蛙，消灭害虫。”回到水塘的小蝌蚪游得可欢了，它们摇着细细的尾巴，好像在对我说谢谢呢。

南通开发区实小集团龙腾校区二(3)班 沙乐一
指导老师 刘咏琴

难忘的黄昏

结束了一天的学习，我们排着队走出了校门。夕阳很美，明媚绚烂。

孩子们纷纷找到了家长。有位奶奶递给小孙子一枚蛋糕，蛋糕是绿色的，和这个春天特别般配。让我羡慕极了。

我焦急地向四周张望，没看到熟悉的身影。校门口的街道也随着人群的离开，慢慢地变得开阔，我在这一片开阔中，变得愈发地小了。老师说：“去传达室吧！你妈妈有点事，正在赶来的路上。”我拎着自己的书包，慢慢地走向传达室，夕阳好像没有那么耀眼了，大概它也要落下去了吧！传达室里有三两个孩子，我们谁也不说话，都不时地望向窗外。听见外面汽车喇叭的声音，一个小朋友欢天喜地地蹦了出去。妈妈去哪儿了？她到底什么时候才来接我？是不是我最近表现不好，她不要我了？想到这儿，我有点儿沮丧，也有点儿懊悔。

一个高挑的身影出现在我的眼前，脸上带着盈盈的浅笑。是妈妈！我连忙飞奔出去，一头扎进她的怀里，喃喃地说：“我还以为你不要我了！”

南通开发区实小集团龙腾校区二(4)班 沈汤
指导老师 丁彩娟

我的弟弟

我的弟弟今年一岁半，个子小小的，皮肤很白，脸蛋圆圆的，一双大眼睛闪闪发光，就像宝石一样，他留着一头短发，可爱极了。

他似乎对所有事物都很好奇，不管别人弄什么，他都要去摸一摸、碰一碰。比如，看见别人从水龙头放水，他就站在小凳子上反复拧水龙头，怎么拉都不愿意下来；比如，看见大人爬梯子修灯，他也要爬上

梯子去看看；再比如，看见别人用洗衣机洗衣服，他就会打开洗衣机的门，把头伸进去一探究竟。

他是我的小跟班，我走到哪里他就跟到哪里，我做什么他做什么。他喜欢学我说话，叫我嘎嘎（哥哥），我会和他一起跑，一起跳，一起搭积木。我最喜欢带着他一起跳沙发，我们俩跳来跳去，就像两只小猴子，他一边跳一边笑，口水都流出来了。

我喜欢我的弟弟，他让我学会了照顾别人，也让我体会到了当哥哥的感觉，他是那么调皮可爱，希望他天天快乐，健康长大！

南通开发区实小集团龙腾校区二(4)班 杨昀澎
指导老师 丁彩娟

村居

春姑娘迈着轻盈的步伐，来到这片美丽的小镇上。诗人高鼎走在弯弯曲曲的小路上，边走边欣赏美丽的风景。

小草露出了小脑袋，微风轻轻吹过，小草轻轻地摇摆着。高高的柳树甩着长长的头发，黄莺在枝头翩翩起舞。可爱的小鸭子在水里快乐地游来游去。各种各样的花都盛开了，有粉的、有白的、有黄的……美丽的小蝴蝶和勤劳的小蜜蜂在花丛间飞来飞去，好像在玩捉迷藏呢！

孩子们放学回家早，一个小孩提议比赛放风筝！瞧，一会儿蜈蚣风筝最高，一会儿小金鱼风筝最高，一会儿……

看着这情景，诗人高鼎不禁吟诵起：“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”

南通开发区实小集团龙腾校区二(5)班 陈诗涵
指导老师 高好娟

一个小可爱

每个人都有自己的好朋友，我的好朋友是个小可爱，她叫安安。

安安的脸红彤彤的，肉嘟嘟的，一双水汪汪的大眼睛像两颗大葡萄。她的嘴巴红红的，小小的，像一颗小樱桃。她生气的时候，嘴巴翘得高高的，仿佛能挂一个大油壶。安安的头发又黑又长，经常梳个马尾辫，走起路来一摇一摆，十分俏皮。

安安是一个开心果，和她在一起的每一天都很欢乐。我们经常一起玩过家家的游戏。我是妈妈，她是女儿。妈妈教女儿走路，陪女儿玩；教女儿画画、写字、唱歌；给女儿买玩具、买图书；有时候还给女儿讲故事。我们都沉浸在游戏的角色里。

我和安安还很有默契，每次都能想到一块儿去。有时，只要她眼睛一转，我就知道她在想什么！

这就是我可爱的好朋友——安安，我真是太喜欢她了！

南通开发区实小集团龙腾校区二(5)班 陈诗涵
指导老师 高好娟

回乡过年

今年春节，我、爷爷奶奶、爸爸妈妈、叔叔婶婶、哥哥妹妹9个人开车从江苏出发，回湖南老家，一起去太奶奶家过年。我们到太奶奶家要很长的时间，所以我们很早就出发了。

一路上开开停停，到了太奶奶家已经是晚上8点了，太奶奶一直在门口张望，等我们一起吃年夜饭。吃完年夜饭后，大人们都聚在一起，一边吃零食打牌，一边看春节联欢晚会。而我们小孩子在爷爷的带领下，去村里的小商店采购今天晚上最重要的物品——烟花。

夜幕下，最激动人心的时刻到了，我们要开始放烟花了！爷爷买了各种各样的烟花，有“战神加特林”“星空飞行”“花儿朵朵”……多不胜数，琳琅满目的烟花将天空渲染成五颜六色，美丽极了。

今天玩得真开心，我喜欢在太奶奶家过年。南通开发区实小集团龙腾校区二(8)班 刘筠萱
指导老师 施小玉